

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

1-й год издания

№ 120 (127)

8

октября 1947 г.

Среда

Цена № 20 коп.

Выходит через день



Советский народ, народ-воин, народ-победитель, демонстрирует всему миру свою непревзойденную доблесть в труде, свою непреклонную волю в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

Могучее оружие марксистско-ленинского воспитания

Сегодня исполняется 9 лет со дня выхода в свет классического труда И.В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». Выход этой книги явился крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии и всего советского народа.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» со сталинской глубиной изложен и обобщен гигантский исторический опыт партии большевиков, партии, которая первой в истории человечества не только поставила и обосновала в качестве своей практической цели, но и выполнила величайшую задачу — преобразовать, изменить жизнь в интересах трудящихся.

Начав свой путь с небольших марксистских групп и кружков, партия большевиков, созданная и закаленная Лениным и Сталиным, подняла миллионы людей на борьбу против царизма, против капитализма, привела их в октябре 1917 года к победе над капиталистами и помещиками, к созданию советского государства.

Партия успешно руководила революционной борьбой масс и революционным преобразованием огромной страны, ибо она владеет всесильным учением марксизма-ленинизма, руководствуясь им во всей деятельности. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» исторический путь нашей партии показан, как история неодолимого развития и торжества марксизма в новых условиях классовой борьбы рабочего класса — марксизма эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи победы социализма в СССР. В нем обобщено то новое, что внесли в марксизм великие вожди и стратеги коммунизма — Ленин и Сталин. Это — неудавшийся образец творческого марксизма, энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» демонстрирует марксизм-ленинизм в действии и развитии. Он показывает, как партия большевиков, основывая свою политику на переломной революционной теории, умеет на самых крутых поворотах истории правильно оценивать настоящее, предвидеть будущее и поэтому всегда знает, как и куда направлять дело.

Идея марксизма — ленинизма, дальнейшим развитием которых является «Краткий курс истории ВКП(б)», прошли великую историческую проверку. Их жизненность и необходимость, их организующая и преобразующая роль подтверждены всей историей нашей партии, всем тридцатилетним существованием советской власти. Они проверены в победоносной Великой Октябрьской социалистической революции, в битвах гражданской войны, в построении социалистического общества, в победоносной войне против фашистской Германии и империалистической Японии, в новых, послевоенных успехах коммунистического строительства в СССР. Эти исторические победы — результат претворе-

ния в жизнь великих идей марксизма — ленинизма, овладевших массами, ставших могучей материальной силой, знаменем советского народа и миллионов людей за рубежом нашей Родины, символом веры масс и их руководством к действию.

«Краткий курс истории ВКП(б)» в сжатой и четкой форме повествует о том, как наша Родина под водительством Ленина и Сталина первой проложила дорогу к социализму и указала угнетенным всего мира путь к их освобождению, как наша Родина из зависимой от иностранного капитала, отсталой страны, какой она была при царизме, стала могучим социалистическим государством. Научная история ВКП(б) укрепляет в советских людях уверенность в непобедимости нашего дела. Она обогащает наши кадры знаниями законов общественного развития, помогает им овладеть большевизмом, вооружает на борьбу за успешное хозяйственное и культурное строительство, за победу коммунизма. Она воспитывает их в духе советского патриотизма, любви к народу, к партии большевиков, к советской власти.

Все существовавшие до сих пор формы общества — феодализм, капитализм — возникли стихийно из недр предшествующих им укладов. Социализм же строится организованно, сознательно, по плану и под руководством большевистской партии. Поэтому непрерывное повышение идейного уровня наших кадров, неуклонный рост коммунистической сознательности масс есть важнейший фактор, ускоряющий движение советского общества вперед.

Сейчас этот фактор призван играть особо важную роль. Мы живем и работаем в период завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Наш народ, успешно преодолевая послевоенные трудности, решает крупнейшие задачи нового пятилетнего плана. В годы последующих пятилеток предстоит выполнить еще более грандиозные задачи, поставленные товарищем Сталиным.

Товарищ Сталин учит нас, что каждый ленинец, независимо от рода его работы, обязан овладеть большевизмом, «...Есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — указывает товарищ Сталин, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма». К каждому большевику партия, товарищ Сталин предъявляет требования: быть политиком-общественником, активно участвовать в политической жизни страны, знать законы общественного развития и уметь пользоваться ими в своей повседневной деятельности.

«Краткий курс истории ВКП(б)» является важнейшим средством идейного воспитания кадров. Он вооружает партийных, советских, хозяйственных, комсомольских работников, деятелей идеологического фронта, всех советских людей самым передовым мировоззрением нашего времени.

Центральный комитет ВКП(б) создает все условия для того, чтобы наши кадры успешно овладели марксизмом-ленинизмом. За годы советской власти произведены классики марксизма-ленинизма издания в нашей стране в сотнях миллионов экземпляров. Огромным тиражом вышел «Краткий курс истории ВКП(б)». По решению ЦК ВКП(б) выпускаются четвёртое издание Сочинений И. В. Сталина. Вышло в свет второе, дополненное и исправленное издание краткой биографии И. В. Сталина. Готовится новое издание биографии И. В. Ленина.

В произведениях Ленина и Сталина сосредоточено идейное достояние нашей партии. В них наш народ черпает и будет черпать силы для своих исполнительских работ. Неустанно овладевая марксизмом-ленинизмом — первейшая обязанность каждого большевика.

Обязанность партийных организаций — повседневно интересоваться тем, как большевики выполняют свою уставную обязанность, как они повышают, уровень своих политических знаний, овладевают большевизмом. Задача партийных организаций — помогать нашим кадрам идейно расти и закаляться, чтобы они были активными деятелями партии, умели видеть перспективы развития, ориентироваться в обстановке, связывать свою практическую деятельность с задачами коммунистического строительства, чтобы они были авторитетными политическими руководителями и воспитателями масс. Воспитывать же массы в духе коммунизма — это означает воспитывать их бесстрашными в борьбе, настойчивыми в преодолении трудностей, непримиримыми к врагам, беззаветно преданными своей Родине, делу Ленина — Сталина. Это означает воспитывать массы в духе советской национальной гордости, в духе бдительности к просякам капиталистического окружения, неустанно бороться с пережитками капитализма в сознании людей и особенно с таким пережитком, распространенным среди отсталой части нашей интеллигенции, как низкопоклонство перед иностранщиной.

Благородные и почетные задачи стоят перед всем советским народом, перед всей нашей страной. Советский народ, сплоченный под знаменем всепобеждающих идей Ленина — Сталина, уверенно идет под водительством великого Сталина к новым победам коммунизма.

(Сокращенная передовая «Правды» за 1 октября)

30-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

В прокатном цехе исключительный подъем. Прокатчики готовятся встретить 30-ю годовщину Октября достойным подарком — окончанием годового плана по сорту к 28 октября.

Смена же тов. Сарапулова, держащая первенство в течение всего года и только на июль и август уступившая его смене т. Савченко, снова отвоевала свое первое место и план по сорту заканчивает 17 октября.

Но этот строгий расчёт причисляет во внимание работу в разрезе только выполнения взятых обязательств и совершенно не учитывает того исключительного предоктябрьского подъема, которым охвачены прокатчики.

А им есть чем гордиться. Смена т. Савченко 6 октября дала небывалую в цехе производительность. При прокатке трудоемкого профиля смена дала 167 процентов нормы. Напряженно работали в эту смену тт. старший вальцовщик Пантохин, обжимщик Казаков и Наймушин, ключник Ценев, вальцовщики Карабелников и Ситников, клещевые Чеботаев, Печеркин, Жуйко.

Смена тов. Сарапулова в этот день дала 154 процента, а смена тов. Карлова — 163 процента. В результате сопоставления выявилось, что показатели второй смены т. Сарапулова оказались самыми низкими. Это задело честь передовой смены, по превосходству организованности и высокопроизводительности надо было доказать делами.

И смена стала на вахту в ночь на 7 октября, чтобы более высокими показателями утвердить свое первенство.

Сменой руководил подменный начальник смены т. Серeda. Весело и дружно взялись за работу

прокатчики. То и дело на подвесных клещах проплывали от нечей раскаленные болванки и на мгновение падали у обжимочной клетки. Споро двигались клещевые т. Захарова и Чекрыжов. Едва успевал разолоченный блоке, подхвативший ключником т. Тиговским юркнуть раз и два в обжимочную клетку и превратиться в «штуку», как у ног обжимщика Петра Белобородова шлепался новый кусок огнедышащего металла.

А «штуки», все удлинились, сповали в угробу прокатного стана, прошивали его, подчинялись воле вальцовщика т. Гордеева и других, тонели и ползали по чугунным плитам, извиваясь огненными ужасами, пока не попадали в отделочную клетку.

Непрерывной багровой лентой полз на рольганги и уносился ими на правильное поле готовый уголок.

Пронзительно выла пила. Сноп ослепительных искр то и дело рассыпался по правильному полю, отблеском злорада проникали в далекий адьюстаж. Поминутно начальнику смены подавали коротенькие обрезки готовой продукции. Он прикладывал еще к мокрому и теплому уголку шаблон. Лицо его оставалось спокойным.

— Точно... как в аптеке на весах, — гордил себе на уме тов. Серeda.

А багровая лента стремительно скользила по еле заметным рольгангам на правильное поле, к пиле, а там, в адьюстаже, на стилажах, вырастала гора готовой продукции...

Итог работы смены т. Сарапулова в ночь на 7 октября — 171 процент нормы.

Эта цифра составляет еще небывалый в цехе показатель.

И. КУЗНЕЦОВ.

По нашей стране

По всему металлургическому циклу

ЧЕЛЯБИНСК. Коллектив Магнитогорского металлургического комбината успешно выполнил сентябрьский план по всему металлургическому циклу.

В начале истекшего месяца металлурги Магнитогорска взяли обязательство — дать в сентябре и октябре сверх плана 70 тысяч тонн руды, 6 тысяч тонн чугуна, 20 тысяч тонн стали, 10 тысяч тонн проката. Сталеплавщики и прокатчики комбината свои обязательства уже выполнили. Коллективы доменного и прокатного цехов выдали в счет плана четвертого

квартала несколько тысяч тонн металла.

25 ПРЕДПРИЯТИЙ ЭСТОНИИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

ТАЛЛИН. С приближением 30-летия Великого Октября среди строителей, металлургов, горняков и текстильщиков эстонских предприятий все сильнее разгорается соревнование за выполнение взятых обязательств. К 1 октября 25 предприятий Эстонии закончили выполнение годового плана по выпуску валовой продукции. 36 предприятий выполнили план 11 месяцев.

В Таллине свой годовой план выполнили более 4 тысяч рабочих. (Из газеты «ПРАВДА»).

Руководить изучением марксистско-ленинской теории

Решения ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической и партийной пропаганды, принятые за последнее время, с особой силой показали нашим кадрам необходимость изучения истории и теории большевистской партии. В истории не было такой партии, которая оказала бы столь могучее влияние на развитие общества, как наша большевистская партия. Партия большевиков — это ум, честь и совесть нашей эпохи.

Товарищ Сталин указывал, что знание марксистско-ленинской науки об обществе, о законах развития социалистического общества, о победе коммунизма, о путях для всех коммунистов. Партийные организации за истекшие годы провели огромную работу по пропаганде истории и теории большевистской партии. Это подняло идейно-политический уровень наших кадров и помогло им успешно решать вопросы партийно-политической, хозяйственной и культурной работы.

Однако в пропагандистской работе партийной организации завода металлургов имеют место крупнейшие недостатки. Из 18 организованных политшкол, закончили программу только две. Такие руководители, как гг. Неверов (з.м.нач. литейного цеха), Новоселов (начальник кроватного цеха), Хорошко (начальник электроцеха) систематически срывают нормальную учебу коммунистов, ссылаясь на свою занятость. Кружки по изучению краткого курса истории партии также не закончили программу.

Бесконтрольность со стороны парткома, частая смена руководителей кружков привели к тому, что коммунисты изучили только три главы истории партии.

Самостоятельно изучающие основы марксизма-ленинизма не имеют системы в работе над собой. Выделены консультанты гг. Соболев, Груздев, Заверниев бесед,

лекций и консультаций не проводят. Ряд товарищей, работающих над собой, до сих пор не изучают первую, вторую главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Партийный комитет не сумел добиться серьезного улучшения самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии, не ликвидировано еще равнодушное отношение некоторых партийных руководителей к вопросам идейно-теоретической подготовки кадров. Например, в парторганизации марганецкого цеха (секретарь партбюро т. Солонев) коммунисты слабо разбираются в вопросах истории и теории нашей партии, мало читают газет, политикола и кружок не работают. Коммунисты не воспитываются на глубоком и всестороннем изучении завоеваний советского социалистического строя, на политическом и моральном превосходстве советских людей над людьми буржуазной цивилизации. И такое политическое «воспитание» коммунистов не беспокоит т. Солонев как секретаря партбюро, как коммуниста.

Чтобы улучшить постановку партийной пропаганды, чтобы определить, как коммунисты должны повышать свой идейно-политический уровень, пропагандисты горкома партии и парткома завода провели с ними предварительную беседу. Коммунистам, слабо разбирающимся в вопросах истории и теории нашей партии, рекомендовали обучение в политшколах. В 14 кружках по изучению краткого курса истории партии выявлены коммунисты, не владеющие навыками самостоятельной работы с книгой. Секретари первичных партийных организаций в количестве 21 человека будут учиться в городской вечерней партийной школе при ЦК ВКП(б). Шесть коммунистов, руководителей завода, будут заниматься на партийно-хозяйственном семинаре. Коммунистам, имеющим навыки са-

мостоятельной работы с книгой, рекомендовано прежде всего изучать краткий курс истории партии. Те товарищи, которые усвоили содержание «Краткого курса истории ВКП(б)», приступают к изучению произведений классиков марксизма-ленинизма и других общественных наук — философии, дипломатии и т. д. Самостоятельно будут работать 110 человек.

В целях оказания систематической помощи коммунистам в изучении марксистско-ленинской теории выделены консультанты. Каждый консультант руководит самообразованием десяти человек. Контроль за работой коммунистов по политическому самообразованию будет осуществляться путем проведения совещаний и инструктивных бесед. Беседы оказывают большое воздействие на товарищей, отстающих в теоретическом отношении. Серьезное значение в обобщении, закреплении и расширении знаний, получаемых путем самостоятельной работы, имеют теоретические собеседования.

Серьезной задачей партийной организации ГМЗ является всемерная забота о повышении теоретического уровня пропагандистов.

Необходимо партийному комитету регулярно обсуждать отчеты первичных организаций о состоянии работы по идейно-политическому воспитанию членов и кандидатов ВКП(б). Требовать от коммунистов непрерывной работы над собой. Партийный долг каждого коммуниста — настойчиво работать над повышением знаний в области марксистско-ленинской теории. Имеются все возможности для того, чтобы наши кадры успешно овладели марксизмом-ленинизмом. Для успешного решения этой задачи нужна только большевистская настойчивость.

А. ДОБРЫНИНА,
лектор горкома ВКП(б).

Письма в редакцию

Кто будет обладателем приза по легкой атлетике

Покрещению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 5 по 20 октября в честь 30-й годовщины Октября по всем городам СССР проводится комсомольско-профсоюзный кросс.

Спортобщества нашего города тоже включились в проведение кросса.

Для поощрения спортивных организаций горком ФК и спорта постановил за массовое вовлечение по проведению кросса, за лучшие командные показатели вручить победителям переходящий приз горкома ФК и спорта.

Отдельные спортсмены, давшие наилучшие показатели, будут награждены дипломами горкома ФК и спорта и денежными премиями.

Добровольные спортивные общества, спортсмены города! Включитесь в борьбу за приз и 19 октября покажем свою силу, выносливость и стремление к спортивной победе!

19 октября в финале кросса узнаем, кто будет обладать призом по легкой атлетике на 1947 год.

ГОРКОМ ФК И СПОРТА.

Благодарность

В редакцию газеты «Гурьевский рабочий» обратилась заведующая горздравотделом т. Пашкова со следующим письмом:

«Прошу опубликовать в газете «Гурьевский рабочий» благодарность от имени горздравотдела коммунальному отделу Гурьевского металлургического завода и его начальнику т. Синельникову, который вторично в этом году руководит ремонтом отдельных объектов лечебных учреждений.

Первый раз коммунальный отдел в течение нескольких дней провел полный и качественный ремонт всего операционного блока горбольницы.

Во второй раз т. Синельников был обязан горисполкомом пересоборудовать квартиру под лечебное учреждение.

И на этот раз вся работа была проделана в исключительно сжатые сроки и на высоком уровне качества.

По следам наших выступлений

«ОКС срывает ремонт клуба»

Наш материал, напечатанный в газете «Гурьевский рабочий» за 3 октября с.г. № 118 под заголовком «ОКС срывает ремонт клуба», секретарь партийного комитета Гурьевского металлургического завода т. Мульченко сообщает, что «факты безобразного отношения к ремонту клуба со стороны ОКС'а и паросилового цеха, отмеченные в статье, полностью подтвердились.

Клуб, согласно графика ремонтных работ, давно уже должен был встать в строй, но этого не случилось вследствие несерьезного отношения к делу руководителей ОКС'а и паросилового цеха,

а также благодаря отсутствию повседневного контроля со стороны заводского профкомитета.

Не могло не отразиться на ремонте и отсутствие директора клуба. Назначенный на эту должность по совместительству т. Грачев занимался другими делами, а не работой клуба.

Со стороны парткома и дирекции завода приняты практические меры, в результате которых в ближайшие дни клуб будет готов для эксплуатации.

11 октября уже будет демонстрироваться кинофильм».

Образцово подготовиться к зиме

За девять месяцев текущего года ОКС завода перевыполнил годовой план строительства жилья, освоив свыше полутора миллиона рублей отпущенных на это дело средств.

Обсуждая указ президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив цеха взял почетные обязательства — к 7 ноября выполнить годовой план по сдаче в эксплуатацию 2000 квадратных метров жилищной площади, и есть полная уверенность, что славный коллектив строителей под руководством партийной и профсоюзной организации с этой благородной задачей справится.

В течение года систематически производил ремонт жилищного ремонтно-строительного цеха, а сейчас этот коллектив с удвоенной энергией готовит все цеха завода к предстоящей зиме.

Основную тяжесть по проведению капитальных и текущих ремонтов жилищного фонда и культурно-бытовых зданий несет на своих плечах слаженный коллектив жилищно-коммунального отдела. На 1 октября с.г. вложенные средства им

освоено на 94,3 процента. Из 350 тысяч рублей годового плана за 9 месяцев израсходовано строго по назначению свыше 330 тысяч рублей. Из одиннадцати домов полностью отремонтировано восемь, что составляет 91-процент плана. В течение сентября коллектив ЖКО успешно справился с ремонтом бани и закончил ремонт двух общежитий.

Идя навстречу славной 30-й годовщине Октября труженики коммунального отдела взяли на себя повышенные обязательства по капитальному ремонту к 7 ноября значительно перевыполнить годовой план освоения средств; завершить ремонт остальных трех домов: №№ 159, 28, 168, включая планировочные работы и ограды; окончить к 10 октября ремонт клуба, а к 7 ноября — ремонт общежитий № 3 и 5; к тому же сроку подготовить пуск водопровода. Эти колоссальные работы будут, безусловно, проведены, если снабженцы завода не допустят перебоев в обеспечении ЖКО всеми материалами для проведения ремонтных работ.

Выполняя большую внеплановую

работу, как то: ремонт парка культуры и отдыха, пионерского лагеря, школы № 7, больницы, детского дома и ремесленного училища № 9, коммунальный отдел допустил исключительное отставание по текущему ремонту жилищного фонда. Из 213 тысяч рублей, предусмотренных годовым планом на ремонт жилищного фонда, за 9 месяцев освоено всего лишь 145 тысяч рублей. Особенно плохо дело обстоит по таким видам ремонта, как ремонт крыш, полов, крылец, затирка штукатурки, замена оконных переплетов, конопатка стен. Еще не начата работа по засыпке стен шлаком. Остекление квартир сделано всего лишь на 40 процентов.

Плохо, что коммунальный отдел не подхватил инициативу таких рабочих, как гг. Дерова, Учанова, Казанова, Часовникова, Кувардина, Лугинина, Макшимова, Альбрехта, Митяева и многих других, которые самостоятельно подготовили свои квартиры к зиме. Но еще не поздно. Сейчас задача состоит в том, чтобы коммунальный отдел завода больше и решительнее привлекал к ремонту квартир самих жильцов, бесперебойно обеспечивал бы их строительными материалами согласно дефектных ведомостей.

Необходимо далее бригаду, созданную для обеспечения текущего ремонта, использовать строго по назначению.

Надо в дальнейшем уделять максимум внимания качеству выполняемых работ. Практика показывает, что руководители цехов, прорабы и бригадиры мало интересуются качеством. Только этим можно объяснить, что отдел капитального строительства во втором квартале текущего года сдал в эксплуатацию на аэродроме 4 жилых одноквартирных дома, в которых без ремонта невозможно жить в зимний период: в полах образовались громадные щели, потрескалась штукатурка, протекают крыши, отсутствуют завалины. Много недоделок и у нового общежития для молодых рабочих.

Над всеми этими вопросами должны подумать начальник ОКС'а т. Агеевко, главный инженер ОКС'а т. Черданцев, прорабы, дежурники и бригадиры.

По вине ремонтно-строительного цеха во главе с бывшим начальником т. Пикановским ремонт дома № 77 по Коммунистической улице был проведен крайне неудовлетворительно. Уровень качества строительных работ дома № 127 по Республиканской улице также низок.

Жилищно-коммунальный отдел, возглавляемый т. Синельниковым, тоже нередко допускает брак. Так, например, пришлось перестилать пол в доме № 151; до сих пор не навесили ворот у оградок домов №№ 112 и 145. В домах №№ 40, 74 и в общежитии № 2 несколько только что сложенных печей потребовали серьезных переделок. Все это говорит о том, что качество проводимых работ крайне низкое.

В предоктябрьские дни, в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся каждый рабочий ОКС'а, ремонтно-строительного цеха и жилищно-коммунального отдела завода должен гореть желанием лучшими делами встретить замечательные даты и успешно, с высоким качеством завершить строительство новых жилых домов, отремонтировать предусмотренный планом жилищного фонда завода и фонд личного пользования рабочих, создав тем самым нормальные условия для высокопроизводительного труда рабочих на производстве.

И. ШУКЛИН,
пом. директора по быту.

Ответ. редактор
И. ВАСИЛЬЕВ.